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ACTA NÚMERO 103/XIV/3.ª SL 

 

Aos 16 dias do mês de novembro de 2021, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 3 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Videoconferência) 

 

1. Apreciação e votação de atas; 

 

2. Audição de entidades no âmbito da discussão na especialidade do Projeto de Lei 

n.º 681/XIV/2.ª (PAN) - Determina a proibição da prática do tiro ao voo de aves 

libertadas de cativeiro com o único propósito de servirem de alvo e a criação de um 

regime contraordenacional, procedendo à quarta alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de 

setembro e do Projeto de Lei n.º  735/XIV/2.ª (PEV) - Proíbe a utilização de animais 

vivos para a prática desportiva do tiro com arma de caça e da nova apreciação do 

Projeto de Lei n.º 703/XIV/2.ª (BE) - Proíbe a prática de tiro a animais criados em 

cativeiro e libertados para servirem de alvo em campos de treino de caça e eventos 

de tiro (9ª alteração ao Decreto-Lei n.º 202/2004, de 18 de agosto, e 4.ª alteração à 

Lei n.º 92/95, de 12 de setembro) e do Projeto de Lei n.º 737/XIV/2.ª - Procede à 

quarta alteração à Lei n.º 92/95 de 12 de Setembro restringindo práticas 

exclusivamente desportivas que provoquem morte a animais: 

a. ANPC; 

b. FPTAC; 

c. SOS Animal. 

 

3. Fixação de redação final dos Projeto de Resolução n.º 27/XIV/1.ª (PCP) – 

Estabilização temporal do subsídio à pequena pesca artesanal e costeira e à 

pequena aquicultura; Projeto de Resolução n.º 95/XIV/1.ª 
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(PCP) – Programa em defesa da Pesca do Cerco e dos seus profissionais; e Projeto 

de Resolução nº 1389/XIV/2.ª (PAN) - Recomenda ao Governo português o 

reconhecimento e atribuição de 

um estatuto profissional ao Observador Marítimo de Pescas; (a confirmar) 

 

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 1126/XIV/2.ª (PEV) - Medidas para a 

preservação e conservação dos polinizadores e dos seus habitats em território 

nacional; 

 

5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 1448/XIV/2.ª (PEV) - Plano de Ação para a 

Conservação dos Tubarões e Raias nas águas portuguesas; 

 

6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 1361/XIV/2.ª (Ninsc) - Garante a 

valorização e dignificação dos Sapadores Florestais e a melhoria das suas 

condições de trabalho 

 

7. Discussão do Projeto de Resolução n.º 1475/XIV/2.ª (PAN) - Limitar a criação de 

javalis em cativeiro para a atividade cinegética 

 

8. Discussão e votação na especialidade do Projeto de Resolução n.º 1271/XIV/2.ª 

(PSD) - Recomenda ao Governo medidas que regule a apanha de bivalves no 

Estuário do Tejo e a sua comercialização, do Projeto de Resolução n.º 

1366/XIV/2.ª (PCP) – Pela valorização e dignificação das condições de marisqueio 

no Estuário do Tejo; e do Projeto de Resolução n.º 1408/XIV/2.ª (PEV) - Apanha de 

bivalves no Estuário do Tejo 

 

9. Discussão e votação na especialidade do Projeto de Resolução n.º 1063/XIV/2.ª 

(BE) - Desassoreamento urgente da Barra de Tavira e dos canais de acesso aos 

portos de Santa Luzia e de Cabanas e do Projeto de Resolução n.º 1225/XIV/2.ª 

(PS) - Recomenda ao Governo a adoção de um plano de dragagem para a região do 

Algarve 
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10. Discussão e votação na especialidade do Projeto de Resolução n.º 1239/XIV/2.ª 

(Ninsc) - Recomenda ao Governo a implementação de medidas de minimização dos 

impactos da pesca 

 

11. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 102, tendo sido aprovada por 

unanimidade.  

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição de entidades no âmbito da discussão na especialidade 

do Projeto de Lei n.º 681/XIV/2.ª (PAN) - Determina a proibição da prática do tiro ao voo de aves 

libertadas de cativeiro com o único propósito de servirem de alvo e a criação de um regime 

contraordenacional, procedendo à quarta alteração à Lei n.º 92/95, de 12 de setembro e do Projeto 

de Lei n.º  735/XIV/2.ª (PEV) - Proíbe a utilização de animais vivos para a prática desportiva do tiro 

com arma de caça e da nova apreciação do Projeto de Lei n.º 703/XIV/2.ª (BE) - Proíbe a prática 

de tiro a animais criados em cativeiro e libertados para servirem de alvo em campos de treino de 

caça e eventos de tiro (9ª alteração ao Decreto-Lei n.º 202/2004, de 18 de agosto, e 4.ª alteração à 

Lei n.º 92/95, de 12 de setembro) e do Projeto de Lei n.º 737/XIV/2.ª - Procede à quarta alteração 

à Lei n.º 92/95 de 12 de Setembro restringindo práticas exclusivamente desportivas que provoquem 

morte a animais: ANPC – Associação Nacional de Proprietários Rurais e FPTAC – Federação 

Portuguesa de Tiro com Armas de Caça. 

 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos representantes da ANPC e da FPTAC respetivamente Eng. João 

Carvalho e Eng. Pedro Mota (que estava acompanhado pelo Senhor Vitor Pitti). 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), João 

Nicolau (PS), Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP), Inês Corte Real (PAN), Mariana Silva 

(PEV) e Cristina Rodrigues (NI). 
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Os representantes da ANPC e da FPTAC responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados.  

 

O ponto 3 da OD Fixação de redação final dos Projeto de Resolução n.º 27/XIV/1.ª (PCP) – 

Estabilização temporal do subsídio à pequena pesca artesanal e costeira e à pequena aquicultura; 

Projeto de Resolução n.º 95/XIV/1.ª (PCP) – Programa em defesa da Pesca do Cerco e dos seus 

profissionais; e Projeto de Resolução nº 1389/XIV/2.ª (PAN) - Recomenda ao Governo português 

o reconhecimento e atribuição de um estatuto profissional ao Observador Marítimo de Pescas; (a 

confirmar), foi adiado.  

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 1126/XIV/2.ª (PEV) - 

Medidas para a preservação e conservação dos polinizadores e dos seus habitats em território 

nacional.  

A Senhora Deputada Mariana Silva (PEV) apresentou a iniciativa em apreço. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Paulo Leitão (PSD), Santinho Pacheco (PS), 

Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês Sousa Real. 

A Senhora Deputada Mariana Silva (PEV) encerrou o debate sobre este PJR. 

O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação visando a votação em 

Plenário deste PJR. 

 

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 1448/XIV/2.ª (PEV) – “Plano de Ação 

para a Conservação dos Tubarões e Raias nas águas portuguesas”, foi adiado a solicitação do 

PSD.  

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 1361/XIV/2.ª (Ninsc) – 

“Garante a valorização e dignificação dos Sapadores Florestais e a melhoria das suas condições 

de trabalho”. A Senhora Deputada Cristina Rodrigues (Ninsc) apresentou a iniciativa em apreço. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), Joaquim Barreto (PS), Ricardo 

Vicente (BE), João Dias (PCP) e Bebiana Cunha (PAN). A Senhora Deputada Cristina Rodrigues 

encerrou o debate sobre este PJR. 

O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação visando a votação em 

Plenário deste PJR.  
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No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 1475/XIV/2.ª (PAN) – 

“Limitar a criação de javalis em cativeiro para a atividade cinegética”. A Senhora Deputada Inês 

Sousa Real (PAN) apresentou a iniciativa em apreço. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), João Nicolau (PS), Maria 

Manuel Rola (BE), João Dias (PCP) e Mariana Silva PEV). A Senhora Deputada Inês Sousa Real 

(PAN) encerrou o debate sobre este PJR. 

O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação visando a votação em 

Plenário deste PJR.  

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do Projeto de Resolução 

n.º 1271/XIV/2.ª (PSD) - Recomenda ao Governo medidas que regule a apanha de bivalves no 

Estuário do Tejo e a sua comercialização, do Projeto de Resolução n.º 1366/XIV/2.ª (PCP) – Pela 

valorização e dignificação das condições de marisqueio no Estuário do Tejo; e do Projeto de 

Resolução n.º 1408/XIV/2.ª (PEV) - Apanha de bivalves no Estuário do Tejo. 

Foi aprovado o texto final relativo às iniciativas em apreço.  

 

O ponto 9 da OD Discussão e votação na especialidade do Projeto de Resolução n.º 1063/XIV/2.ª 

(BE) - Desassoreamento urgente da Barra de Tavira e dos canais de acesso aos portos de Santa 

Luzia e de Cabanas e do Projeto de Resolução n.º 1225/XIV/2.ª (PS) - Recomenda ao Governo a 

adoção de um plano de dragagem para a região do Algarve”, foi adiado.  

 

No ponto 10 da OD procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do Projeto de 

Resolução n.º 1239/XIV/2.ª (Ninsc) - Recomenda ao Governo a implementação de medidas de 

minimização dos impactos da pesca.  

A iniciativa foi rejeitado com os votos contra do PS e PCP, a abstenção do PSD e os votos 

favoráveis do BE e do PAN. 

 

No ponto 11 da OD, outros assuntos, não houve nada a registar. 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211116_VC.mp3 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19:45 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL3/COM/07_CAM/CAM_20211116_VC.mp3
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Clarisse Campos (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Olavo Câmara (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Santinho Pacheco (PS) 

 António Lima Costa (PSD) 

 Carlos Eduardo Reis (PSD) 

 Emília Cerqueira (PSD) 

 João Gomes Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Maria Germana Rocha (PSD) 

 Paulo Leitão (PSD) 

 Fabíola Cardoso (BE) 

 Ricardo Vicente (BE) 

 João Dias (PCP) 

 Cristina Rodrigues (NINSC) 

 Inês De Sousa Real (PAN) 

 José Luís Ferreira (PEV) 

 Ana Passos (PS) 

 Joana Lima (PS) 

 José Rui Cruz (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Sofia Araújo (PS) 

 Afonso Oliveira (PSD) 

 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 

 Ilídia Quadrado (PSD) 

 Rui Cristina (PSD) 

 Maria Manuel Rola (BE) 

 Bebiana Cunha (PAN) 

 Mariana Silva (PEV) 

 Carlos Pereira (PS) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
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 Cristóvão Norte (PSD) 

 Cecília Meireles (CDS-PP) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 --- 
 
 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 16 de novembro de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 
 

 
 

(Pedro do Carmo) 
 


